

NÉPLAP

ÁRA 60 FILLER

Biharnagybajomban
olajra bukkantak

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM 70. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1948 MÁRCIUS 26. CSÜTÖRTÖK

Egységsszerveké a jövő

A magyar demokrácia fő feladata hogy annyi belviszály, nyílt reakciós támadás és agyafurkó aknamunka után a nemzet minden erőjét a közös cél szolgálatába állítsa. Ma már magyarázatra nem szoruló igazságként hirdetik az öntudatosok, hogy az egységes nemzet csodákkal határos erőfeszítésekre és eredményekre képes, míg a viszálykodó pártokra szétszakított társadalom éppen legfontosabb, közös érdekeit veszíti szem elől.

Demokráciánk végre nekilátott a nagy munkának, összefogja a dolgozókat és az elméleti előkészítést, de részben már a szervezés munkája is komoly eredményeket ért el. Itt nemcsak a két munkáspárt folyamatban lévő egyesüléséről szólnunk, amely készségtelennül demokráciánk és általában a magyar dolgozó történetének kimagaslóan nagy jelentőségű eseménye. A nemzeti erőink összefogása nemcsak ezen a legfontosabb területen megy végbe.

A nők, de még inkább az ifjúság soraiban veszélyes zavart és testvérharcot szították a reakciós megkeverők. A demokratikus pártok belső ellenségeinek eltávolítása után a két fontos területen is döntő változás állott be. Ország-szerte alakulnak az egységes ifjúsági szervezetek, Debrecenben és Hajdú megyében is átvette az irányítást az önző pártszempontok helyett az egész demokráciát szolgáló vezetőség. Öröndöletes esemény az is, hogy a debreceni szociáldemokrata nők önként csatlakoztak az asszonyok kipróbált sok komoly eredménnyel büszkélkedő szervezetéhez, az MNDSZ-hez.

Sok küzdelem árán jutottunk el ide s tegyük hozzá: még mindig van éppen elég tennivaló. Nem mindenütt és mindenki látja tisztán a nőt, vagy ifjúsági egységsszervek jelentőségét. Vannak közöttük félrevezettek, de vannak félrevezetők is. Közismert példa a hajdúbüszkéményi ifjak március 15-i botrányos szervezkedése s ha nem is ilyen nyílt kiállítás formájában, de a kialakuló egységsszabotázzákkal találkozunk másutt is. Jó előre feleltünk intő szavakat s most csak ismétlésbe bocsátkozunk, amikor kijelentjük: nem valami bölcs dolog a fejlődés útjába állani! Az ifjúsági egység és a nők összefogása éppúgy kikerülhetetlenül meg fog valósulni, mint a pártok, az összes demokratikus erők szoros szövetsége. Aki ez ellen tesz, az csak önmaga ellen vétkezik, a magyar népi demokrácia már megmutatta, hogy veszedelmesebb ellenfelekkel is könnyen el tud bántani.

Valamennyi demokratikus pártnak kötelessége a történelmi haladás útjában álló akadályokat elhárítani s ha körülnéznék, találnak is tennivalót. Mindannyiunk közös érdeke, hogy a népi demokrácia továbbépítse, a magyar függetlenség és a nép békéjének megőrzése érdekében minél gyorsabban és szilárdabban összefogjunk, tegyünk mindannyian erőnköz képp, amit a történelem és a nemzet érdeke kíván megkíván.

Megoldjuk Csehszlovákia és Magyarország között a vitás kérdéseket

— mondotta nagyjelentőségű nyilatkozatában az új csehszlovák külügyminiszter

Clementis csehszlovák külügyminiszter a Reuter-iroda tudósítójának adott nyilatkozatában elmondta, hogy Csehszlovákiának és Magyarországnak sok a közös érdeke, de ugyanakkor több nyílt kérdés is van a két állam között. Meg van a remény arra, — mondotta — hogy a vitás kérdéseket megfelelő jóakarattal az új politikai helyzetben mindkét nép érdekében kielégítően oldják meg. Clementis közölte még az angol újságról, hogy Csehszlovákia

áprilisban barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződést köt Bulgáriával, majd hasonló egyezményt Romániával is. A külügyminiszter itt újra kitért a magyar kérdésre s ezeket mondta: — Magyarországgal való közös kapcsolatainkat rendezzük majd és a vitás kérdéseket megoldjuk. A népi demokráciák közötti együttműködés és szövetségi rendszer célja kizárólag a demokratikus államok biztonságának megszilárdítása s ezzel a világbéke megerősítése is.

Erélyesebb külügyminisztert követel az amerikai nagytőke

„Marshall nehezkésen kezeli a háborús dobozot“

Amerikában mindjobbán megrendül Marshall külügyminiszter helyzete. A „Telepress“ newyorki jelentése megállapítja, hogy bár az európai újjáépítés terve Marshall nevével, a külügyminiszter nem tagja az ügyvezetői Forrester-csoportnak. Ez a csoport azt tartja, hogy Marshall nehezkésen kezeli a háborús dobozot, — helyette Forrester-t, vagy e csoport valamelyik más tagját, pl. Draper-t tábornokot látnák szívesen a külügyminiszteri székben.

Marshall — szerintük — politikáját arra a képtelen feltevésre alapozta, hogy az atombomba kifűző fenyegető eszköz és hogy „a Szovjetunió befűlő omlék össze“. Kiderült azonban, hogy a Szovjetuniónak is lehet atombombája s hogy a világ első szocialista állama nemhogy összeomlanék, hanem egyre erősödik. Marshall politikája Kínától Palesztináig és Görögországtól Csehszlovákiáig, sőt Olaszorszáig mindentű kudarcot valok. Marshall és a háborús uszítók a haladás szellemének terjedését akarják megakadályozni, de éppen az ellenkezőjét érik el. Ezért a Forrester-köré csoportosult háborús uszítók, elsősorban a nagy olajvállalatok vezetői számára nem marad más hátra, minthogy leváltsák a szerintük nem elég erélyes Marshallt.

A Marshall és Forrester közötti ellentét a közeljövőben többször is megnyilvánulhat. Forrester és az olajosok előnyomulását többek között az Amerika palesztinai politikájában bekövetkező hírtelen fordulat mutatja. Az ellentét úgy látszik már annyira kifeleződött, hogy rövidesen törésre kerül a sor a két szembenálló, de egyformán a nagyvárosi reakciót és háborús uszítást szolgáló politikai körök között.

Az amerikaiak újjáépítik a japán hadiipart

A „Sidney Sun“ egyik cikke megállapítja, hogy Amerika csendesóceáni politikája keretében a légi és tengerészeti támaszpontok egész hálózatát építi ki s ennek középpontjában Japán áll. A lap szerint Amerika terveiből nyilvánvaló, hogy Japánra már mint németi későbbi szövetségese számított. Hivatalos tokiói jelentés szerint az amerikaiak engedélyével és segítségével különleges rendőri csapatokat állítanak fel, hogy „ké-

szen álljanak minden eshetőségre“. A rendőrség létszámát egyébként nemrég emelték fel 95 ezerrel 125 ezerre. Nemcsak katonai, de gazdasági szempontból is bekapcsolja Amerika Japánt távolkeleti támadó imperialista terveibe. Egy Telepress jelentés arról számol be, hogy MacArthur júlio rendelkezésére újabb

Az angolok „német katonai tanácsadókat“ szerződteknek

Shinwell angol hadügyminiszter az alsóházban megerősítette azokat a híreket, hogy az önként jelentkező német hadifoglyok közül katonai tanácsadókat szerződtek a brit hadsereg. Arra a kérdésre, vajjon ez a lépés nem ellenkezik-e a nemzetközi joggal, amely tudvalevően tiltja hadifoglyoknak kato-

125 gyarat töröl a jóvátételi jegyzékről. A leszerelés alól mentesülő gyárak között szerepel 45 repülőgépgyár és harckocsigyár is. A gyárak termelését a háború előtti-nek kétszeresére kívánja felelni az amerikai parancsnokság gazdasági osztálya.

mai szolgálaira való igénybevételét, a hadügyminiszter kijelentette, hogy tudomása szerint a „tanácsadóként való alkalmazást nem tiltja a nemzetközi jog. Shinwell végül kijelentette: a Wehrmacht volt tagjait felszólították, hogy legyenek segítségére a brit hadseregnek

Rákosi Mátyás:

Nem a szenzációhajhászás a demokratikus sajtó feladata

Az MKP budapesti központi székházában Rákosi Mátyás vendéglátta a budapesti sajtó képviselőit és bensőséges eszmecsere keretében tette szavát a demokratikus sajtóban mutatkozó egyes visszafogásokat, ugyanakkor rámutatva az orvoslás módjára is.

Beszéde elején Rákosi elvtárs rámutatott arra, hogy míg eddig az országépítés materiális oldalai minden erőt lekötöttek, ma már demokráciánk megerősödésével sor kerülhet arra is, hogy szellemi téren is körülnézzünk háznak táján. Megállapította, hogy a felszabadulás után sajtónk lényegében teljesítette azt, ami a nemzet táplálására szempontjából fontos volt, egy komoly hiba azonban túlteng: a túlzott szenzációhajhászás.

— Mindjárt meg kell jegyeznem — fűzte hozzá — ennek a kérdésnek az évilágon semmi köze sincs a sajtószabadsághoz. A sajtószabadság nálunk élő valóság és az is marad. De a túlzott szenzációhajhászás nem része a sajtószabadságnak, hanem inkább káros

vése, vagy visszaélés azokkal.

Példákkal ilusztrálta, hogy külföldön milyen ferde beállítással látják a demokráciánk helyzetét azok, akik ezeket a szenzációhajhász lapokat olvassák, de befűlőn is komoly politikai jelentősége van, mégpedig az, hogy a fontos kérdésekről eltereli a tömegek figyelmét.

Hangsúlyozta, hogy ezen a téren csak akkor lehet eredményt elérni, ha az egész demokratikus sajtó összefog, mert amint egy sajtóorgánium ráter a szenzációhajhászásra, a konkurencia miatt a többi lapok is kénytelenek követni. De a magyar demokrácia elég erős arra, hogy ezzel a kérdéssel szembenézzen. Megcáfolta azt a hiedelmet, mintha az olvasók kívánnák meg a szenzációhajhászt. A tapasztalat azt mutatja, hogy a magyar nép politikai érdeklődése nőtt és bizonyos az is, hogy ennek mutatkoznia kell a lapok példányszámának emelkedésében is, ha a

Trieszt tiltakozik

Kedden Triesztben a nyugati hatalmakat imperializmussal vádoló röpiratokat terjesztettek a város különböző pontjain. Nagy tömegek tiltakoztak Triesztnek Olaszországhoz való esetleges visszacsatolása ellen.

Véres zavargások Palesztinában

Jeruzsálemben kedden folytatódott a zavargások. A zsidó negyedben arabok gépjárműves támadást intéztek és négy épületet felrobbantottak. Az összeütközéseknek 87 halálos áldozatuk van. Egy brit katona is életét veszítette. Zsidó forrásból értesülés szerint az arabok erős támadásra készülnek Észak-Palesztinában. A jeruzsálemi zsidó városnegyedben az arabok egy löszernyaggal megrakott tehergépkocsit robbantottak fel. A hatalmas robbanás következtében 30—40 lakóház levegőbe repült. Az első jelentés szerint 15 ember megsebesült.

Hogyan szerezhetők be okmányok a Szovjetun óból

A Szovjetunió magyarországi követségeinek konzuli osztálya jegyzékben közölte a magyar külügyminisztériummal hogy a személyek felkutatása és okmányoknak a Szovjetunióból való beszerzése ügyében az érdekeltek felkereshetik a követtség konzuli osztályát, kitölthetik a meg-

Megválasztották Debrecen és Hajdúmegye ifjúsági vezetőit

A debreceni ifjúság vezetői két napos konferencián megbeszélték a legfontosabb tennivalókat és megválasztották Debrecen város és Hajdú megye Ifjúsági Népi Szövetségének vezetőségét. A választás eredménye a következő: Elnök: Lemhényi Jenő, alelnökök: Zilahy Tibor, Németh Ferenc, Kiss Sándor, főtitkár: Sós Sándor, ifjúmunkás ügyek intézője: Kádár

Az üzletek nagyheti és ünnepi nyitvatartásának szabályozása

Nagypénteken minden nyílt árusítási üzletet a szokásos üzleti nyitvatartási időponttól déli 12 óráig szabad nyitvatartani. Nagyszombaton a kizárólag, vagy túlnyomórészt élelmiszert árusító üzleteket, valamint a virágkereskedéseket este 7 óráig, az öszerkereskedéseket és zsidóüzleteket délután 4 óráig és egyéb üzleteket pedig délután 2 óráig szabad nyitvatartani. Húsvét mindkét napján valamennyi nyílt árusítási üzletet

Harminc ápolónő kapott oklevelet a klinikán

Keddén zajlott le a klinikai-ellenőrzés az ápoló és védőnőképző tanfolyam záróvizsgái. Az átvizelt tanfolyamos harminc halgató volt rész a címzetl szaktudás mellett gyakorlati ügyességeket is sajátítottak el. Szerdán délelőtt az új ápolónők fogadalmat tettek és ekkor osztályok ki közöttük rövid beszédes ünnepély keretében az okleveleket. A tanfolyamot dr. József István és Tarr Mária vezették, az okleveleket Sós György, az Egészségügyi Szakszervezet Országos elnöke jelenlétében dr. V. Zoltán Vera népjóléti miniszteri kikiáltással nyújtotta át.

A csatornán ereszkedtek le a betörők

Gondosan bezártam tegnap este a raktárhelyiséget és ma reggel mikor nyitni mentem, a lakatot feljósztive találtam — adta elő a panaszát a rendőrség központi ügyeletén a Halván-utcai Friedländer Testvérek gyapjú- toj- és bőrkereskedő cég megbízottja. A tett színhelyére azonnal nyomozók szálltak ki, akik megállapították, hogy a tettesek még kapuzárás előtt jutottak be és a ház egyik eldugott szögletében húzódtak meg. Mikor csend lett a lakásban és a villanyt is eloltották, akkor foghattak munkájukhoz. A lakatot ajtóval felcsérelték és behatoltak a raktárba, ahonnan angora és rókabőröket loptak. A jelek arra engednek következtetni, hogy a betörők az udvar tornácán felmásztak a házletőre és a csatornán keresztül a hátkra léptek székmannyal jutottak ki az utcára.

Nem szünek meg az üzemi bizottságok

A Szakszervezeti Tanács cáfolatot adott ki a „Világosság” c. lapban tegnap megjelent cikkkel kapcsolatban. Ezek szerint szó sincs arról, hogy akár magán-, akár közüzemi vállalatoknál megszűntek az üzemi bizottságok. Erről ma beszélni nem időszerű.

Debrecen ifjúsága versenyre hívta ki Szeged ifjúságát

Debrecen város és Hajdúmegye Ifjúságának Népi Szövetsége versenyre hívta ki Szeged egész ifjúságát. A verseny kiterjed az ifjúsági élet minden ágára, a kultúr, tanulmányok és a sport terére is. Holnap négytagú küldöttség utazik Szegedre, ahol megbeszéljük a részletes fejteletet és a pontozás módjait.

Nagy tisztogatás az építésügyi minisztériumban

Az építés- és közmunkaügyi minisztériumban megindult átszervezési és tisztogatási akció során demokratikus meggyőződés, másrészt a munkában való teljes alkalmasság hiánya miatt Darvas József miniszter elbocsátotta állásából, dr. Pillsi Sándor miniszteri osztályfőnököt, dr. Bende István és dr. Borbély Ervin tanácsost, Marton Pál, Bognár István, Szabó Imre és dr. Dóczy Endre, Péter Pál András osztálytanácsost, nyugdíjba helyezte dr. Kálfia Péter, dr. Cserzy István osztályfőnököt, valamint Bedő Tiódar Vilmos tanácsost, rendelkezési állományba helyezte dr. Novák Jenő, dr. Kóncs János tanácsost, Molnár István, dr. Regös Ferenc osztálytanácsost.

Patkányveszély Debrecenben

A háború nyomait viselő megromlott vagy romos épületek a patkányok számára az egész országban jó búvóhelyt szolgáltatnak. Országgyűlési elzárórendet, ezért nemcsak minden megrégis tulajdonosuk miatt, hanem az elzárórenddel járó betegségveszély miatt veszély felkeltése érdekében is általános kötelező iratok vált szükségessé. Eddig Budapest, Szeged, Mohács és több más város hajtott végre ilyen általános írtóhadjáratot.

A debreceni közutak rakatárak, magánosok területén ugyancsak nagy tömegben mutatkozik a patkányok elleni küzdelem eddig, sajnos, nem bizonyult elég eredményesnek, ezért a probléma gyökeres megoldása, úgy látszik, városunkban is rendelteti megoldást kíván.

Ha kellemesen akarja az idejét eltölteni iratkozzon be a MODERN kölesönkönyvtárba
Széchenyi-u. 3. — Hat forint havi tagdíjjal olvashatja a most megjelent tavaszi újdonságokat.

Értésítjük T. vezérünket,
hogy eredeti angol nylon kabátokat 200 Ft-ról leszállítottuk 130 forintra. Minden méretben.

TÁM

cipő- és konfekció

Szövetkezeti üzlet Debrecen, Vöröshadserog-u. 2.

Az egyházakkal

A magyar demokrácia most igyekszik rendezni dolgait a megbékélés szellemében. Nem a demokrácián múlt, hogy csak most került erre sor.
Az egyház részéről azonban, sajnos, még mindig akadnak, akik papi hivatásuk megcsúfolásával a harcot hirdetik a megbékélés helyett. Ilyen az az izgató, szemérmellenül hazudó ferences páter, Gyárfás Győző, aki ma kerül az ötös tanács elé. A szó-

széket mocsokolta be azzal, hogy uszított minden ellen, ami a magyar dolgozók szívének kedves, gyalázta a földosztást, a hároméves tervei, a Szovjetuniót.
Az állam és az egyház közötti megbékélés szellemét kívánja elsősorban, hogy Gyárfás Győző, aki az egyház palástja mögé bujva fröcskölte szennyes gyűlöletét a nép rendszere ellen, elvegye méltó büntetését.

Diákok az osztályozó konferencián

A napokban volt a Fazekas Mihály állami gimnáziumban a nyolcadikosok háromnegyedévi osztályozó konferenciája. Itt történt meg — Debrecenben először —, hogy a diákok is résztvettek a kalkulációk megállapításában. A Magyar Diákok Népi Szövetsége gimnáziumi tagozatának elnöke Sajánky János, a nyolcadikosok bizalmisa és Némethi Gyula voltak részt a konferencián a tanulóifjúság részéről. Azokban az esetekben, ahol kétes osztályozal volt: a diákküldöttség a tanárokkal teljes egyetértéssel hozták meg a döntéseket. A nagyszerű kezdeményezésnek, melyben a gimnázium haladó szellemű tanárainak nagy része van — bízunk az egész debreceni tanulóifjúság között és rövidesen minden iskolában hasonlóképpen a diákszövetség küldöttei is résztvesznek a konferenciákon.

Megkéselte legjobb barátját egy nyírmartonfalvai legény

A legjobb barátságban éltek Nyírmartonfalván Vámosi János és Tassy Béla. Soha egy szóváltás nem volt közöttük. Együtt jártak mindenütt, sőt nem egyszer egy lánykát udvaroltak. Kedden este is együtt tértek be az egyik nyírmartonfalvai kocsmába, hogy leölték a torukukat. Megittak egy-egy fröccsöt és már távozni is szándékoztak, mikor megjelent a kocsmabéjartatnál egy gazdalegény, aki 146 forinttal tartozott Tassy-nak, melyet ott a helyszínen ki is fizetett.
Nagy lett a két fiatal ember öröme, mindjárt két újabb fröccsöt rendeltek. *A haladik pohár után Vámosi abbahagyta az ivást, azonban Tassy, ahinek már egy kicsit fejébe szállt a bor, aztért a féltudására. Vámosi kérte a már berugott Tassyt, hogy hagyja abba az ivást és menjen baba lefeküdni. Tassy hajhatalan maradt, sőt durrván támadt legjobb barátjára.*

Szó szót követett és mielőtt valaki meg tudta volna akadályozni, Tassy elkapta a csizmaszáróból hosszú pengéjű kést és összezarkolta Vámosit. A fiatalember ott a helyszínen összesett és sűrű patokban ömlött a vére. Tassy szinte egy pillanat alatt kijjzandott és hangos zokogással ráborult a vérben fekvő barátjára. Közben a községi orvos is előkerült, aki mentőkért telefonált Debrecenbe, akik Vámosit életveszélyes sérüléssel beszállították a sebészeti klinikára.
A rendőrségi nyomozók behozták Debrecenbe Tassy Bétát is aki kihallgatásakor sirva adta elő: *annyira ittas volt, hogy semmire sem emlékszem. Aki ismeri ketőjüket között fennálló barátságot, legyen feltételezni sem mert volna róla. Vámosit ma is a legjobb barátjának tartja és teljesen érthetetlen előtte, hogy miért kérelta meg.*

KÖZELLÁTÁS

A hatósági élelmiszerjegyzék 69-b. sz. nyomtatvány március havi listát „3” szelvényre, továbbá a 70-b. sz. nyomtatvány március havi listát „3” szelvényre 60 dg finomított szeszreható be kg-ként 1.40 forintos egységárban.

242-es sz. nyomtatvány I. szelvényre fel írtet szelvények ki, illetve vásárolhatnak meg.

Fásítják a debreceni iskolaudvarokat

A debreceni iskolaudvarok fásításának gondolatával foglalkozik a városi tanács. A városi kerésszétből utalható ki különböző fajta gyümölcs és egyéb faféléket, melyekkel a kopárn álló udvarrészeket beültetik. Ezzel a tanulóknak száma is biztosítanak a különböző faféléknek a megismerését, egészségesebb levegő áradna be a tanterembe. A város szemponyjából sem közömbös, hogy a várost minél inkább betelepítsék különböző fákkal.

ANYAKÖNYV

Szövegek: Lukatos Lajos npz., Tóth Sándor Mihály kiebirt., György: Hausz Jenő kibirt., Előlká; Kics Gábor npz., Róza; Majtényi Béla coffee; Teréz; Nagy Gyula gyári m., Gyula; dr. Lelekes György egyetemi tanár, Márta; Kállai István szabó s., István, Eljegyzés; Biró Károly—Reményi Erzsébet.
Háldozás: Örv. Harsányi Mihályné, 75 éves, Hegyi Mihályné-u. 21.

Husvétra

Olesón vásárolhat! Harisnyót, női nadrágot, férfi, gyermek s női fehérneműt szövetdarut és típusarut is nagy választékban

KÁLMÁN

textilüzlet
Hangya-átjáró

Hívkozzon hirdetésre 3 szelvény engedélyt káp

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI
Debrecenben először!
Kalózok kapitánya
Hagyományos amerikai fangorészlet Színházi részben felújított. Akrobátikus legelőgáncsban fangorészlet: 2 KINGSTON
Műsor megváltása kötelező, személyenként 50 fillér.
Előadások hétköznap d. u. 4, 6, 8, vasár. és ünnepnap d. e. 11-kor, d. u. 2, 4, 6, 8 órákor

VIGSZINHAZ MOZI
Ita utójárát!
A legizgalmasabb kémtrólián! — A legérdekesebb detektívregény: **SCOTLAND YARD RESTELMEI** II. rész:
A háló bezárul
Előadások: 3.20, 6.20, 7.30 órákor.

METEOR MOZI
szerda, csütörtök
Károly Gyula, Pereszé Zita, Rádai Imre, Csontos, Berki Lili pompás magyar vígjátéka:
Dunaparti randevu
MOPEX VILÁGHIRADÓ
Előadások hétköznap tel 4, tel 6, tel 8.

Olejra bukkantak Biharnagybajomban

Hosszabb idő óta véges olajkutatásokat a MASZOVOL Biharnagybajom környékén. A geológusok által kijelölt területen nagyszabású kútásások indultak meg, amelyek az elmúlt hetekben komoly eredményekre vezettek. A két legmélyebb fúrású kútban olaj jelentkezett. A kutak azonnali lezárása megtörtént, az előkészítést megkezdte a bérrobbantásra, amelynek nyomán — minden remény már végtelen — bő olajforrás tár fel. A robbantást két héten belül végrehajtják.

Rögtönítélő bíróság elé kerül a férjgyilkos dorogi asszony

A napokban beszámoltunk arról, hogy Hajdúdorogon egy családi vita következtében Kazai Jánosné fejével úgy fejbévágta a férjét, hogy az meghalt. Dr. Illés Gábor vizsgálóbíró — a népbíróság elmozdított elnöke — kihallgatta a mostinár özvegy Kazai Jánosné, aki azzal védekezett, hogy önvédelemből sujtott férje fejére a fejével. Elmondta, hogy a tragikus esetet megelőző napon járásbírósgon voltak valóperi ügyben, ahol az ügyvédek igyekeztek őket kibékíteni. Igen beküldény hangulatban tértek haza, azonban férje másnap osztozkodni kezdett és több ingóságot összeszedve, ott akarta hagyni a házat. A szóváltás innen indult ki. Azután néhai Kazai János fejét ragadott és az asszonyra emelte. Közben a 16 éves fia hátulról elkapta a kezét úgy, hogy nem tudott lesujtani. Ebben

a pillanatban az asszony kikapta kezéből a baltát és nagy lendülettel az ura halántékára ütött. Az asszony előadásából úgy látszik, hogy önvédelemlől van szó, azonban egyes jelek arra is mutatnak, hogy szándékos volt a dolgot. Ha ez a további vizsgálatok során bebizonyosodik, akkor Kazai Jánosné szándékos emberölés miatt statáriális bíróság elé állítják.

„TÉVEDÉSBŐL“

Általában különböző nyoma láthatók az állami és városi hivatalokban, hogy a demokrácia szellemét meghonosították faluk között. A felek úgy érzik, hogy a hivatal vezetői és beosztottjai a nép ügyes-bajos dolgaiban serénykednek. A falak pedig levedlették a fasiszta rendszer képviselőinek mását és jobb kedvvel viselik például a köztársasági énekét. Mindez nem igen fedezhető fel a vegykísérleti állomás hivatalában, ahol Varga István igazgató gondosan ügyelt, hogy Horthy népelelens szellemét ne szúrjan a demokrácia által ütött részen. A paraszt azelőtt sem állhatott meg nemcsak előtte, de a vegykísérleti állomás iródjában sem. A tejesasszonyoknak csak gorombaság jutott — a jó szó a tejszövetkezet harcosló és összeesküvő vezetői számára kellett. Alkalmazottait nem engedte a dolgozók esti iskolájába járni, mondván: hivatali idő alatt nem

foglalkozhatnak, mással, holott a hivatalos idő délután 3 óráig tart. Hivatali szobája faláról — figyelmeztetésre levette a nemrég még ott díszelgő Horthy-képet, de a Jovastengerész kormányzó szobrának emelt olár még most is ott éktelenkedik, emlékeztetül arra a vügra, amikor a Varga Istvánokból még igazgatók lehettek. Nem is hajította a szemébe a képeket: szekrénye tetején gondosan letárba véve a következő tárgyak várják méltó helyüket. 1. Öfelsége arcképe. 2. Öfelsége IV. Károly arcképe. 3. Horthy pákett. 4. Horthy szobor. 5. „Eskü a vérmezőn” festmény. 6. „A kormányzó és a Horthy nemzetiség”. Varga István igazgató a Szociáldemokrata Párt tévedésből kizárta soraiból, pedig nem volt tagja. Sürgősen helyesíteni kellett a vegykísérleti állomás vezetéséből kell kizárni!

Hétpróbás fasiszták a rizspanama vádlottai között

Tegnap a törvényszék Trássy útszertanácsa folytatta a rizspanamák bűnügyének főtárgyalását. A vádlottak közül Rachlovits Géza miskolci kereskedő kihallgatása maradt a tegnapi napra. Vallomása bizonyos mértékig tenyt derített a bonyolult ügyre és feltárta a rizspanama sokféle elágazó szövevényét. Rachlovits összeköttetésben volt Tóth Béla miskolci nagykereskedővel, Bauerfeld János harsányi malmossal és Bauer István miskolci malmossal. Kiderült az is, hogy Bauerfeldt Rachlovits biztatta fel arra, hogy rizst hantoljon. Ezért az ügyész vádat emelt ellene külön is, büntetve való felbujtás és büntegédi bűnrészeség miatt. Tóth Béla Rachlovitsnak 20.000 forint kölcsönt adott viszont Rachlovits mint kiskereskedő Tóthnak, a nagykereskedőnek szállított rizst. Rachlovits egyébként Miskolc egyik legjobban menő fűszerüzletének tulajdonosa. Vagyonát az infláció alatt szedte össze. A felcsabadulás előtt a kémelhárító osztály szolgálatában állott és nemrég a miskolci Deák Ferenc utcán őrjáti lelépési díj ellenében ötszobás lakást vásárolt.

Feltűnően zavaros vallomást tett Darnai Atadár malmellenőr, aki a miskolci közellátási felügyelőség megbízásából Bauerfeldt malmában teljesített állandó jellegű szolgálatot. Vallomásaiban azt állította, hogy a malmomban folyó engedély nélküli rizshantolásra nem volt tudomása. Mikor már megtudta: nem volt módjában megakadályozni, hogy Rachlovits elszállítsa a hantolt rizst. Pár perccel később azonban kiderült, hogy Darnai Rachlovits autóján ment Nyiregyhádra mégpedig azzal az ürövel, amely a kérdéses rizst szállította.

A lépésről-lépésre súlyosbító bűnügy tárgyalását ma folytatják. A tegnapi tanuvalomásokból azonkívül, hogy szinte tanuról-tanura világosabban kibontakozik a szerteágazó bűnügy minden részlete — egy másik súlyos motívum is felmerült. Mégpedig az, hogy a közellátást szabályozó rendeletek kijátszásán kívül a malmosok és kereskedők azzal is súlyos kárt okoztak az országnak, hogy a rizst szakszerűtlenül hantolva elrontották és rosszminőségű áruként a forgalomba. A tárgyalásokat ma folytatják és előreláthatólag nagyjelentőségű és váratlan fordulatok lesznek az ügyben.

A lépésről-lépésre súlyosbító bűnügy tárgyalását ma folytatják. A tegnapi tanuvalomásokból azonkívül, hogy szinte tanuról-tanura világosabban kibontakozik a szerteágazó bűnügy minden részlete — egy másik súlyos motívum is felmerült. Mégpedig az, hogy a közellátást szabályozó rendeletek kijátszásán kívül a malmosok és kereskedők azzal is súlyos kárt okoztak az országnak, hogy a rizst szakszerűtlenül hantolva elrontották és rosszminőségű áruként a forgalomba. A tárgyalásokat ma folytatják és előreláthatólag nagyjelentőségű és váratlan fordulatok lesznek az ügyben.

Szabotálja a MALLERD a közmunkások foglalkoztatását

Elég volt a főtanácsosok demokráciaellenes aknamunkájából

Óriási felháborodást keltett a városi tanácsülésen a MALLERD legújabb ténykedése. A már közel két hete megkötött megállapodást a gúthi tuskózást ilctően felrugta. A megállapodás szerint mintegy 125 munkás szerszámokkal felszerelten hétfőn reggel a Guthon megjelent, hogy nekiklasson a tuskózásnak. Lognaggyobb csodálkozásukra azonban délután négy óráig egyetlen erdőhivatali alkalmazott sem jelent meg ott, hogy a munkát részükre kiadja. Egész napjuk kárba vesztett és a város öt mintegy 30 kilométernyire lévő erdőben szállás nélkül maradtak. Mikor másnap reggel a város vezetősége felvilágosítást kért, a MALLERD debreceni vezetősége kijelentette, hogy semmilyen kötelező ígéretet nem tett a munkások foglalkoztatására, holott előzőleg Ménes János helyettes polgármester jelenlétében Csery Géza főtanácsos kötelező ígéretet tett, amit a városi ügyosztály vezetői és a szakszervezetek képviselői jegyző-

könyvbe fektettek le. A MALLERD ismét bebizonyította, hogy nemcsak a közmunkásokkal, de a demokráciával sem vállal közösséget. Ugyanakkor szemérmotlenül felvetették, hogy a Nagyerdőn lévő 8900 négyszögöles ingatlanukat, amit a város nevelőképző főiskola céljaira szeretne felhasználni, 20 forintos négyszögölenkénti árban vásárolják meg és helyette a Vöröshadsereg-útja 81. számú házban a lakók kiköltöztetésével helyezték el az erdőigazgatóság alkalmazottait. Megbotránkozással hallgatták a tanács tagjai a MALLERD részéről felvetett kivánóságokat. Arra az egyhangú álláspontra helyezkedtek, hogy az itteni igazgatóság és a főtanácsosok állásfoglalása ellenére, mindent meglesznek a közmunkások gúthi tuskózásának biztosítására. A jelentős áldozatokat melyeket a város azért vállalt, hogy néhány száz munkást kenyérekéréshez juttasson, továbbra is

vállalja. Azonban nyilvánosságra kívánja hozni a MALLERD-nél lévő állapotokat és azt a tartálatlan helyzetet, hogy eddig minden szabályszerűen kötött megállapodást félrerugtak.

Mi sem mehetünk el szó nélkül a MALLERD újabb közmunkáellenes merénylete mellett. Megégettük, hogy akár kenyérmel, akár magánsempontok érvényesülhessenek akkor, amikor többszáz dolgozó kenyérrel és a munkánkül állók sorsáról van szó. Két hét áll rendelkezésre a MALLERD vezetőinek: Csery Gézának és a többi főtanácsosoknak, hogy gondosan előkészítsék a munkákat.

Nem tapasztaltunk ilyen lassúságot, amikor listpanamáról volt szó, amelynek emberélet — Bán Jenő tisztviselő esett áldozatul, sem akkor, amikor a téglási díznői szőlősdát kellett védelmezni, amelynek az élén Tóke segédtestül, akinek bátyja Rómából küldött valótlan híreit a tóke szőlősdában álló magyar lapok számára. A főtanácsosok, akiknek egyrésze a hivatalos fejadagon túl is ol van látva listtel, természetesen nem tartják szívügyüknek az ehözök megsegítését. Reméljük, nem sokáig folytathatják káros levétkenyességüket az állam pénzén.

Addig is szigorú vizsgálatot követelünk a MALLERD-nél, ahol felfüggesztenek és visszahelyeznek szóval semmit sem csinálnak olyan vezető tisztviselőkkel, akikről kétségtelenül bebizonyosodott, hogy vállalatot, azaz az államot károsították meg.

Nitelt ad a város a kubikosoknak talicskavásárlásra

A kubikosok azzal a kéréssej fordultak a városi tanácshoz, hogy a Hortobágyon folyó nagyméretű földmunkákhoz talicskát szeretnének vásárolni. Anyagiakkal azonban nem rendelkeznek a vásárláshoz. Mintegy 50 talicskáról lenne szó, melyeknek ára 8000 forintot tesz ki. Enélkül a munkát nem tudnák elvégezni és más közsegekből hoznának munkásokat. A városi tanács méltányolva a földmunkások kérését, támogatja őket olyan módon, hogy lehetővé-

get nyújt a városi takarékpénztártól a pénz kölcsönként való felvételére. Az öntözésügyi hivatalnak azonban, mely munkaadója a kubikosoknak és a FEKOSZ-nak, mint a munkások képviselőjének felelősségei kell vállalni arra, hogy fizetésükből négyhavi részletben juttassa az összeget és hiány nélkül visszafizetj a Takarékpénztárba. Most folynak a tárgyalások, hogy ezt a biztosítékot megszerzzék és késedelem nélkül hozzájussanak ehhez a fontos munkaszeközöz.

Husvétra Zsoltárok Imakönyvek MÉLIUSZ könyvkereskedés

Husvéti ajánlat

Selyemharisnya flór talp	18.60
Hernyészelyemharisnya flór talp	33.30
Férfiing komplet méret	40.40
Férfiing pouplin	7.00
Férfiizeték, jó minőség	7.00
Bőrreklüül, divat fazon	97.00

Bőrkeztlyü, szövet, selyem — nagy választékban

Tóthfalussynál

Piac-u. 40. Hangyabérlház

Teli találat

egy jó **Fábián Modell** Piac-utca 43. sz. Szalot: Hajcsay Zs. utca 8. sz.

Husvétra palackozott bor

1 liter kiskőrösi kudar	7.90 Ft
1 liter asztali fehér	7.90 Ft
1 liter burgondi vörös	7.90 Ft

Különlélel likörök és pálinkák nagy választékban

MÁV KONZUM árudában

Bocskay-tér 2 és Nagyállomás

Mindenki figyelmébe!

Árusítási versenyárak!

140 széles női divatkabát- és ruhaszövetek különböző színben
24.70 Ft-tól

Finom női selyemharisnyát minden árnyalatban, kitűnő min.
13.26 Ft-tól

Blum

textilüzlet

Piac-utca 21
Címre vigyázzon

HIREK

IDŐJÁRAS. Mérsékelt északnyugati, északi szél, kisebb felhőfelvonulások. Éjszakai fagy. A nappali hőmérséklet emelkedik.

A városi tanács felhívja a gazdák figyelmét, hogy vetés előtt a burgonyafomogó csárazatását a rendelkezésükre álló közgazdasági hatóságoknál (Rendőrség, fész. 46. sz.) a hivatalos órák alatt megtehető.

A HONSZ kérése a trafikokhoz. Azok a hadirokka- és hadiöngy-trafficok, akik sorjegyek árusítását hajlandók vállalni, a sorjegyek átvételéig végeztessék Kossuth-u. 43. szám alatt.

Megjelenik a debreceni hadirokka-sorjegy. Ára 3 forint. Főbb nyereményei: egy kombinált, vagy hajósoba-bútor, egy tej- vagy kenyérbútor, egy lakárfűtőhely, egy varrógép, egy írógép, egy kerékpár, egy hízottszőcs, 30 öllőzet ruhaanyag, 30 pár cipő, 100 darab zömancsozott edény, 100 darab házfartási tárgy stb. Összesen 1250 nyeremény, 35 ezer forint értékben.

KALAPOT FRANKTÓL ARANY BIKÁ

Gyanús körülmények között meghalt Nagy Sándor 68 éves kurucutcai lakos. A rendőrség kérte a holttest felboncolását.

Schwartz Jenő Csapó-utcai textilkereskedésében tegnap nagy volt a tolongás, szinte állandóan zsúfolva volt a kis helyiség. Így történhetett meg, hogy záraskor Schwartz észrevette, hogy valaki „megbugázott” egy vég kanavaszt és 20 méter vásznát mintegy 500 forint értékben. A kereskedő azonnal a rendőrségre jelentett, ahol ismeretlen tettes ellen megtehető a feleletés.

Havának tánciskolája Arany János-utca 2. Ünnepeye megnyitójú husvét vasárnapján délután négytől éjféli 12-ig. Hangulatos nagy zenekar.

A városi fürdő nyitvatartási ideje. Március 26-án, negyedik napján üzemidő és a fedett uszodában egész nap melegvíz. Március 27-én, nagyszombaton szintén üzemidő. Március 28-án, husvét első napján a fedett uszoda reggeli 7 órától fél 1-ig, 2 órától fél 6-ig, thermál- és kádifürdő 7-11 óráig állandó a fürdőző közönség rendelkezésére. március 29-én, hétfőn, husvét másodnapján a fürdő egész nap zárva.

Könyvelési szakiroda Vörösmarty-utca 24. sz. Telefon: 117.

A népgyűlésről Parkas József újságírói lakos a népgyűlésről a közönség leintézkedésére helyszíni, meri durva felékeztet, eljén igazat követelt el Miskolcon. — Elkészítette a népgyűlésről a vádiratot Merkel Tibor beregyözfalusi lakos ellen, aki 1944 májusában júliusában a fegyveres SS-ben szolgált. 1944 októberében pedig belépett a Hungaria Légióba. — Vádat emelt a népgyűlésről Juhász György nyíregyházi mérész ellen, aki 1943-ban orosz hadműveletj terén a logyálogatónál kegyetlenkedéseket követett el a 108-51. és a 108-25. számú munkásszázad tagjaival szemben.

Református istentiszteletok nagysej-történi. Nagytemplom este 7 órákor (csak úrvacsorázóknak): dr. Révész I. és Seenes. Kistemplom 6 ó: úrv.: Uray S. ág.: Király Z.; Kossuth-u. templom 4 ó: Birinyi János; Károli Gáspár-teri templom 6 ó: Prád. és ág. Berényi J.; Ispótyai 5 ó: dr. Farkas P.; Ar-pádtéri templom 6 ó: dr. Hegyesfalvi K. G. ág.: Kürthy; Homoktéri tem-plo-m 6 ó: Prád.; Kovács József, ág.: Pál A.; Szabadságtépi templom 6 ó: Mikó M.; Csapókerteri templom 8 ó: Mikó M.; 6 ó: dr. Danosházy L.; Kere-kestépi templom 6 ó: Szilágyi J.; Kossuth-utca 64; Zsikos J.

PARTÉLET

A Belvárosi III. párt szervezetben ma délután fél 8-kor vezetési ülés, fél 6 óráig ifjúsági aktiva.

UJ könyvek. Prenant: Darwin, 10.— Ft. Gerő: A hároméves terv pénzügyi kérdései. Ára 1.— forint. Révai: A szocialdemokrácia két irányzata, 1.50. Kuusinen: A mai jobboldali szocialdemokraták, 1.50. Gerő: Nemzet-gazdaságunk szerkezeti változásai és jövője, 1.50. Rákosi: Az egyesülés út-ján, —50. Politikai és gyakorlati szemináriumi füzetek darabonként 1.— Ft. Kaphatók a „Szabadság” könyves-boltban, Városháza épület.

SAKSZERVEZET

A FÉKOSZ tavági szakosztály pénteken 2 órákor rendkívüli gyűlést tart. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete ma fél 6 órákor vezetési és választmányi ülést tart. — Felhívja a titkárság a 7 8 11 35 40 56 61 69 70 74 79-es régi tömbszámú tömbbizal-mikat, hogy haladéktalanul jelentkez-senek a titkárságon. (Rendőrség fész. 32. szám.)

A FÉKOSZ kertész szakosztálya fel-kéri azon tagjait, akik nehéz testi-munkásjegyet igényeltek, hogy ken-yérjegyekkel jelentkezzenek Arany Já-nos-utca 2. alatt. — Magánalkalmazot-tak szakszervezete bizalmi testülete csütörtökön délután 4 órákor ülést tart. — Magánalkalmazottak szakszer-zele SZIT vezetősége felkéri azokat az ifi kartársaikat, akik 15-ig belépési nyilatkozatukat benédták, tagsági köny-vükért jelentkezzenek a titkárságon.

IPAR

A kályhás alosztály ma 4 órákor-tilést tart. — A kovács szakosztály-pénteken 3 órákor ülést tart. A föld-művelésügyi minisztérium által lebé-lyezett tengely- és árfutalványokat ad-ják le a szakosztály elnökének. — Vendéglőkök: A kiutalt petróleumot az ünnepek előtt mindenki vegye át a Gumbirásban. — A fodrász szakosz-tály tagjai borotvaszáppan utalványal-kat még a mai nap váltésk ki. Azok a fodrászok, akik borotvaszáppant még igényelnek és igényeltek, pénzért együtt ma este 6 órákor az ipartestü-leten jelenjenek meg. — Felhívjuk azon típuskiutalásban nem részesült cipésziparosokat, akik mértékes utalvá-nyaikat nem vették át, a mai napon az ipartestületen feltétlen vegyék át. tittgymiswypardnemfyspenrdnemfwp — Az ipartestület elnöksége felkéri az építőiparban foglalkozott összes tag-jait, akik rokkantak, hogy nyilvántar-tásba vételt végeztessék a titkárságon a testület hivatalában.

KERESKEDELEM

Nagyvárosban a nyitási üze-tek az üzletnyitási időpontjától déli 12 óráig tarthatnak nyitva. Husvét első és másodnapján a nyitási üze-letek zárva tartandók. Husvét másod-napján a virágkereskedések délelőtt 9 óráig déli 12 óráig, drogériák és illat-szerüzletek 9 óráig déli 12 óráig tarthat-nak nyitva, a drogériák azonban ezen a napon alkalmazottakat foglalkoz-tatni nem szabad. — A Debreceni Va-csár pénzügyi bizottsága ma délután 6 órákor a Társulat kistermben ülést tart. — A kizárólag vagy túlyom-erőzt élelmiszert árusító üzlet tulajdono-sa, aki alkalmazottat foglalkoztat, április 5-ig bejelentést köteles tenni a ker. alkalmazottak szakszervezetéhez (Budapest, VI. Jókai-u. 4.), hogy al-kalmazottja milyen munkaközeben van foglalkoztatva.

Állandó BUTOR KILLER EDE kiállítás. Megtekintés vétkényzer nélkül. Kedvező feltételek — telefon: 323

SPORT

A játékevezetők a görög szabadságharcosokért

A Keletmagyarországi J. szertők Testülete kedden este ülést tartott, amelyen a minap lemondott Szabó Kálmán elnök helyére Atády Kálmán bírták meg az elnöki teendőket. Megalkították a Testület kebelében működő egyébszervezetet is, melynek tagjai a Magyar Kommunista Párt részéről Krémer Ferenc, Sárosi László és Molnár Ferenc, a Szocialdemokrata Párt részéről Herr Béla és Kiss Péro-letiek. Atády Kálmán és Kósz Vilmos kommunista játékevezetők vasglatára az elnökség elfogadta, hogy április 11-én és 18-án a bírói díjak bizonyos százalékát a szabadságharcú kizűd görög hősök javára adják a játékevezetők.

Játékevezetők: Csütörtök: IV. honvédkerület—Honvédelmi Miniszté-rium szakszervezete, Stadion, 1 óra, v.: dr. Osaba (László). — Vasárnap: DVSC II.—Tiszalök, DVSC-pálya, fél 2 óra, v.: Molnár (dr. Gyöngyösi—Horváth). — Fehérgyarmat—Karcag, v.: Herr. — Abádszalók—Törökszentmiklós: Takács J. — Nyírmada—Nagyecsed, v.: Egred. — Kaba—DMTE II, v.: Ko-csai. — Hajdúszoboszló SE—MEMOSZ, v.: Zsigonyi I.

A DVSC keddi edzésén 13:30 arány-ban gyűzött a jó formában lévő első csapat a tartalékgyűttes ellen. Az edzés kondíció és lövgyakorlatok egészítették ki. Az Elektromos ellen ki-állt együttesben csak a balszélső posztja bizonytalan, mert lehetséges, hogy a gyenge formában lévő Vihar kikerül a csapatból és Sidiék megy a helyére. Ez esetben Kócsán lesz az egyik öszekötő. A villamos együttes elleni összejárást délután fél 4-kor kerül lejátszara, ezt megelőzőleg a DVSC II. a Tiszalöki Barátságjal ját-szik II. osztályú bajnoki mérkőzést. — Újesség még az a Vasutasnál, hogy hus-vét másodnapján Hajdúnáráson ját-ssanak.

A Petőfi Sport Egylet megválasztott vezetősége az alábbi: Diszelnökök: Ménes János, Balogh István, Torma Kálmán, Szász Ferenc, Molnár Győző, Ary Lajos, dr. Asztalos Sándor, Szabó István, Kondor Imre, Gacsály Sándor, Versényi Klára, dr. Törő Imre. Elnök: Kóvári László, alelnökök: Király László, Kovács Ödön, Kondor Lajos, Kása István, Bóor Erzsébet. Ugrvezető elnök: Törös Károly. Tiszelnökök: Gyulaházi Jenő, Lemhényi József, Dorogi Dező. Fűltitkár: Kertész István, Sporttitkár: Nagy Imre. Admistrációs titkár: Szabó Sándor. Gazdasági vezető: Soós Sándor. Pénztáros: Garay Lajos. Szak-osztályvezetők: Kézilabdázók: Nagy Imre. Kosárlabdázók: Kertész Ist-ván. Atléta: Somorjai László. Röp-labdázók: Soós Sándor. Asztalite-niszelnök: Dorogi Dező. Labda-rugók: Gyulaházi Jenő. Tenisz: Fodor Béla, Uszók: Mikó Zoltán. Birkózók: Hódos Imre, Vivók: Németh Gyula, Orvosok: dr. Szat-mári Ferenc, dr. Radó Vilmos. Propa-ganda és sajtóvezető: Oltványi Ottó. Sportárusok: Zsikos Miklós, Kerekes István. Fegyelmi bizottság elnöke: Varga István, tagjai: Bajkó Imre, Zilahy Tibor, Salánky János, pótagok: Ungvári Magda, Németh Gyula, Ménes Éva. Számvévi bizottság: Molnár László, Közma Pál, Juhász Róbert, Szilá-gyi Ibolya, pótagok: Kiss Erzsébet, Mile I., Györi I. Pénztári ellenőr: Nagy Fándor. Jegyzők: Tóth Piroksa, Györfi Katalin, Kalmár István. Vi-galmi bizottság elnöke: Erdős Zoltán. Tagjai: Szűcs András, Draveczky Mar-git, Háznagy: Garay Lajos.

Vasárnap délután a DVSC—Elektro-mos mérkőzés után a Sportcsarnokban a DMTE ököívöl a Szolnoki MAV csapatát fogadják. Az első bajnokságban jelenleg a Milan vasárnapi veresége folytán a Torino vezet. A bajnokjelölt a Bolog-nától, Sárosi III. és Mike együttesétől kapott ki. Gróf férfi kézilabdázói április 2-án a DVSC sporttelepén Debrecen válo-tottjával mérkőznek. A nagyszabású nemzetközi viadalra a rendezőség ócsó jegyeket bocsát ki. Vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel az Arany Bika üvegtermében a DMTE országos súlyemelőverseny rendez, me-lyen a hazai versenyzőkön kívül a Sze-gedi MTE, Csepeli MTK, Magyar Tex-til, MAV Konsum, MAV Égőre és a BMTE súlyemelői indulnak. Ezt köve-tőleg rendezik meg a pirokfelek bir-kozó klubbajnokságukat, melyen orszá-gos, kerületi és ifjúsági bajnokok in-dulnak. A versenyt az oldboy bajnok, égszít ki, melyen többek között résztvevnek Ménes János, Tibi, Prokopp és Sövári. A nagyszabású viadal elő-éniék várakozással tekint Debrecen sportközönsége.

A Magyar Atlétikai Szövetség keleti kerületének rendezésében április 4-én az ország teljes felszabadulásának har-madik évfordulóján vándortúrást ren-deznek Debrecenben, melyen résztvehet minden gyár, vállalat, iskola sport-egyesület és alkalmi alakulat együtte-se. Nevezési határidő: március 31.

Néhány kerületi bajnoki eredmény: Hajdúnádasj TK—Postás II. 5:3. Püspökladányi KISE—BUSE II. 2:1 (1:1). Vezető: Domán, Góllőrök: Mol-nár (öngól), Szilágyi (öngól), ill. Háló (11-esből). — Kisújszállás—Abádszalók 2:1 (1:0). Vezető: Molnár. — Kusa-gyes—Berekbúcsúháza 3:2 (2:2). Vezető: Orszós. — Kunmadarú—Sárrét-udvari 4:3 (2:2). Vezető: Mocsári. Hegyi Gyula sportállományok letette a fogadalmat. A Vasas labdarúgószak-osztály népszerű vezetőjének sport-múltja garancia arra, hogy a magyar sport legfelsőbb vezetése jó kezében van. Jövő szombaton játéka le Budape-ten a MATOSZ—DVSC találkozó. A kerületi II. osztályú bajnokság állása: Hajdú csoport: 1. Polgár 15 9 2 2 26: 8 20 2. DEAC 14 8 4 2 21:21 20 3. Tiszalök 13 8 3 2 44:21 19 4. DVSC II. 13 7 2 4 37:29 16 5. Dohyár II. 14 7 1 6 29:21 15 6. Türed 14 6 2 6 27:23 14 7. Nánási TK 15 5 3 7 20:23 13 8. Hószörm. 14 6 1 7 29:15 13 9. Postás II. 14 3 3 8 20:28 9 10. Búcsúháza 14 3 3 8 18:56 9 11. Bujváros 14 3 2 9 15:30 8 12. Máv-Kase II. 12 2 2 8 18:59 6

Sebes Gusztávot, a Magyar Edzők Testületének elnökét a köztársasági el-nök a Köztársasági Erdemrend arany fokozatával tüntette ki a szakszervezeti sportmozgalomban végzett eredményes munkájáért.

A IV. honvédkerület parancsnoksága és a honvéd kórház közösen rendezték meg a népi ezüst teniszeversenyt. Első lett Kurucz István százados, 2. Zsid György honvéd, 3. Kavocskó János szakaszvezető, 4. Nagy József honvéd, bajnokság megérdemelten jutott Kurucz százados tulajdonába.

SZÍNHÁZ

Utóajára kerül színre csütörtökön este a „Jézus élete” pesszimisták, mely-nek szövegéről, megkapó vállalkos je-leneteiről az éragadtatás hangján be-szélnek mindazok, akik eddig megre-ték. A husvétjü ünnepek alatt Lohár Fe-renc: „A paszirta” e gyönyörű ma-szikájú nagyoperettét újítja fel a színház pompás szereposztásban és ki-állításban. Az állami Nemzeti Színház együt-tésének kétnapos vendégjátéka március 31-én és április 1-én lesz. G. B. Shaw: Szerelemi házasság c. színjátékában. (2)

HETI MOSOR: Csütörtökön este 7 órákor: Jézus élete. (Dolg. pénteki bér. és eszélyen-béret.) Nagypénteken nincs előadás. Szombaton este 7 órákor: A paszirta. A bérlet. Vasárnap délután fél 4 órákor: A paszirta. (Bérletszünet.) Vasárnap este 7 órákor: A paszirta. (Bérletszünet.) Hétfőn délután fél 4 órákor: A pa-szirta. (Bérletszünet.) Hétfőn este 7 órákor: A paszirta. (Bérletszünet.) Kedden este 7 órákor: A paszirta. (Dolg. keddi bér. és eszélyenbér.)

Nyitlter*

Zöldán József kijelenti, hogy nem a Páti-utca 8. számú Belvárosi Gőz- és Kádfürdőben tűntek el a dolgok, hanem a Páti-utcai kistempomi fürdőben. E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

EJELI ÜGYELETES SZOLGALOT TARTÓ GYOGYSZERTARAKI Március 20—26-ig: — „Muraköz”, Piac-utca 69. és „Arany János”, Csá-pó-u. 65.

Gazdasági, konyha-kerti és virág-MAGYAK nagy választékban, friss minőségben beérkeztek Kontsek Géza céghez — KOSSUTH-u. 15

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajosy-Zsilinszky utca 16. A kiadóhivatalban.

VETEL Tört zsebkönyv, zsebkönyveket, használt órákat vas-árat Polák, Bajosy-Zsilin-szky-utca 2. 1

Tollat veszek és eladok különként is. Pesti és Hat-va-utca sarok, Szatmár. 268

Veszek, eladok, cserélek házőszipak, konyhabu-torok, ruhanevelőket, sző-nyegeket, varrogépeket, ír-gépeket. Mezey, Vörösmarty-utca 12. 150

INCATLAN Saját telkemet eladom. Radis Zsigmond, Miskolc, Tass-u. 12. 183

Ház üzlethelyiséggel Nyu-gati-utca 24. eladó. Érdekel-ődni: Kálmán textiltüzel, Bangya átjáró. 1218

ELADO Kerítésdrót, ingaedrót, arbroncevas használt drót, 1 kg 2.50 Ft. Sztóchenyi 55. vasútiút. 248

Paszkatörmek, kapható a paszkáztermben, Bajosy-Zsilinszky-u. 49. 285

Vámoperos: sajtátermés bor árusítása literenként is, Kossuth-utca 26. w. ko-rendelőület.

FAVORITBAN No guion de hangos- reklámokbank, személyesen gyűződjön meg arról, hogy szövegeghért, nippelért, — térti és nőiruhákért legto-bb. Vétel, adás. Csapó-utca 55. 232

Gyári rádió és korekpart részlete is vásárolhat mar Nagyul, Színházjárá. 116

Akar olson építkezni? — Vásároljon darabos és olto-meszet, cementet és mnd-néle építkezési anyagokat a legolcsóbban. KAT, tól, Szó-boszlóút 1. Telefon 514. — Előszórály nagyvárnyra előlőszórály. Prima. Alulőszórály. 532

Ne guion de hangos- reklámokbank, személyesen gyűződjön meg arról, hogy szövegeghért, nippelért, — térti és nőiruhákért legto-bb. Vétel, adás. Csapó-utca 55. 232

Felelős szerkesztő és kiadó: RADO ISTVAN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadserg-útján 28. II. e. Telefon 254.

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajosy-Zs-u. 16. Telefon: 205.

Nyomatott a „Szabadság” nyomda közlorgáson. Felelős vezető Kovács Mihály.

Május a Gerő niszter néző, a mindennapi desági j... találatok szüneteltet... latokat, kai jelle... lenül sz... pártnyon... elfogad... Országos... vonatkoz... A zsira